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Monsieur le Président Milliken, 
Madame la secrétaire du gouverneur général,  
Monsieur le Greffier du Sénat,  
Madame la Greffière de la Chambre des communes,  
Mesdames et Messieurs les Chefs du Protocole et spécialistes du  
  protocole fédéraux, provinciaux et territoriaux,  
Mesdames et Messieurs les secrétaires des lieutenants-gouverneurs,  
Mesdames et Messieurs,  
 

Bienvenue au Parlement du Canada. C’est un réel plaisir pour moi 

que de vous voir tous ici et de vous faire part de la très haute estime dans 

laquelle les sénateurs tiennent le travail des Chefs du Protocole, car vous 

faites connaître nos institutions et les projets nombreux et ambitieux que 

vous avez entrepris au Canada et qui sont le reflet de notre nation. 
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Beaucoup d’activités protocolaires marquantes ont eu lieu au 

Canada cette année. Les plus médiatisées ont été les Jeux Olympiques et 

paralympiques d'hiver, deux visites royales, les Sommets du G8 et du 

G20, l’installation d’un gouverneur général et les visites de nombreux 

chefs d’État et chefs de gouvernement.  

Partager nos expériences dans le cadre de rencontres comme celles 

qui viennent de se terminer contribue à renforcer les partenariats entre 

les services fédéraux, provinciaux et territoriaux du protocole. Comme 

vous le savez, le Parlement est souvent le théâtre d’événements à grande 

visibilité et nous comptons sur la collaboration de tous les services du 

protocole, dont ceux de Patrimoine canadien, de Rideau Hall et 

d’Affaires étrangères, pour en faire des réussites exceptionnelles.   

À titre de Président du Sénat, j’ai eu la très grande chance de 

participer aux visites d’un certain nombre de personnages de haut rang 

cette année, dont la Reine et les Présidents de la Chine et du Mexique. À 

titre de capitaine de Marine honoraire, j’ai participé au Centenaire de la 

Marine, et la Cloche de la Marine rehausse maintenant le Hall de la 

Confédération, dans l’édifice du Centre. C’est dans la salle du Sénat que 

les Présidents des parlements du G20 ont été consultés, en septembre 

dernier, au sujet des présidents d’assemblée de leurs Chambres hautes et 

de ceux de leurs Parlements à chambre unique. 
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Les présidents d'assemblée jouent un rôle en matière de diplomatie 

et de cérémonial et nous comptons pour cela sur les spécialistes du 

protocole. Vos connaissances sont importantes pour nous quand nous 

devons accueillir des visiteurs, surtout quand les événements qui ont lieu 

dans le majestueux édifice où nous nous trouvons sont télédiffusés dans 

le monde entier. Leur préparation requiert d’innombrables heures de 

travail, une conscience professionnelle sans faille et un nombre inouï de 

sacrifices, et seuls les véritables professionnels que vous êtes peuvent 

produire des émissions de qualité supérieure au sujet d’événements aussi 

méticuleusement mis en scène.   

Je vous remercie tous une fois de plus de votre dévouement, de 

votre professionnalisme et de l’aide que vous nous apportez dans 

l’exercice de nos fonctions diplomatiques. 

En terminant, je tiens à souligner brièvement l’excellent travail de 

M. Robert Peck, Chef du Protocole du Canada. Il s'est montré 

exceptionnel et s'est distingué à la tête des services du protocole du 

ministère des Affaires étrangères et du Parlement. Je vous félicite et 

vous souhaite autant de succès dans vos futures entreprises.  

Je tiens à vous remercier tous de vous être déplacés. J’espère que 

vous avez trouvé les réunions intéressantes et utiles et que la soirée vous 

plaira. 

 


